

Desde Madrid

Elogio de los banquetes.

(De nuestro redactor corresponsal).

No hay duda que la clase que con mayor frecuencia se homenajea y banquetea, es la intelectual, y dentro de ella los que se agrupan bajo el emblema de las Bellas Artes.

De noviembre a mayo, en cuyos límites suele encerrarse la temporada de ajetreo y trabajo madrileño, todo individuo que escriba, esculpa, pinte o haga música, se ve solicitado con una asiduidad entenebradora para que contribuya con su presencia en el banquete homenaje a Fulano o Mengano a realizar el acto.

Hoy el artista no es ya el hombre desordenado y bohemio que nos cuenta la tradición. Generalmente es un buen burgués que lleva en su casa libro de contabilidad y agenda diaria, donde se anotan las entradas y salidas.

Entre los súbditos de la república de las cortes, los banquetes son imprescindibles, porque cumplen además una importante misión de pública salubridad. En una agrupación donde existe tanto encono, donde la bilis interviene tan a menudo, donde la envidia y el rencelo y la animosidad de uno con otros se muestra con tanta fuerza por los banquetes periódicos que reúnen a amigos y enemigos ya indiferentes.

Alegria de la pitanza entre amigos, que con nada se puede sustituir. Yo te reverencio y te acato y te sigo.

¡Ah, si Cain hubiese comido bien!

JOSÉ LORENZO

Levantamiento general.

Pero no se puede uno sustraer a estas fiestas. Si al recibir esa carita impresa donde la Comisión de cada homenaje nos invita a adquirir una tarjeta previó el desembolso de tres, cuatro o cinco duros, invocando nuestra amistad, nuestro compañerismo, la admiración al primer festejado, nuestro primer impulso es negativo; más tarde, fuera ya de la órbita de acción de los ojos de nuestra conyuge, que se han oblicuado y entenebrecido al enterarse, comenzamos a reflexionar.

Nadie se asuste. No se trata de ningún levantamiento revolucionario. Estos levantamientos hanse hundido ya en la más profunda y fría de las fosas.

Se trata, sencillamente, del estado de levantamiento en que se encuentra la pavimentación de la ciudad. El pavimento de Santander ha llegado a tal extremo, que para poder andar por las calles, dicho sea con licencia de nuestro joven alcalde, va a ser preciso utilizar el hidroválvulo.

No sabemos si el lector habrá tenido hoy que pasar por la calle del Maritillo; que debiera titularse del Maritillo; no sabemos si le habá sido necesario atravesar el Bulevar, las calles de Atarazanas, Burgos, San Fernando, Alta, Guevará y otras cien más; pero si ha tenido necesidad de ello, habrá podido convencerse que era de todo punto imposible realizarlo. Tal es el «desbarajuste» en que se encuentran todas las rúas santanderinas.

La culpa de ese estado no sabemos quién la tendrá, aunque casi podríamos decir que la tiene el Ayuntamiento, que no se cuida absolutamente en nada de la buena conservación de ellas. Ahora porque es la Sociedad abastecedora de agua, la que ha formado una barranda, luego es la Compañía del gas la que corta una calle, dejándola imposible para el tránsito; después es la Compañía Nacional telefónica la que, ora con los postes, ora abriendo zanjas o trincheras, nos expone a que la circulación tenga que hacerse por la vía aérea.

Hasta estos días el tránsito por las calles podía realizarse debido al buen tiempo que hemos venido disfrutando, pero en cuanto ayer cayeron cuatro gotas y hoy nueve, que son trece, ha sido preciso vestirse la indumentaria de buzo para no correr el riesgo de perecer entre el barro.

Una prueba palpable, irrefutable de lo que decimos, es la que presentan en su carrocería los coches y automóviles que ruedan por la capital que, como decimos antes, está en un estado de general levantamiento, que seguirá hasta sólo Dios sabe cuando.

Se convoca al conserje de Redacción de «El Eco Municipal» para mañana, domingo, a las once, a una reunión que tendrá lugar a dicha hora en el local de la Asociación Industrial de obreros y empleados municipales.

HOSPITAL DE CALZADO HOSPITAL DE CALZA O

La época de las rectificaciones.

Es indudable que la presente es la época de las rectificaciones. Nunca en nuestra no corta vida de emborriona cuartillas, hemos conocido un diluvio de rectificaciones periódicas como la que estamos sufriendo en la actualidad.

Hace días llegamos a la inspección de vigilancia, nos encontramos en ella una nota en la que se hablaba de que a un cabo de la Remonta le habían estafado, o poco menos, un billete de cien pesetas.

Exactamente igual que nosotros tomamos la noticia otros queridos colegas, como lo demuestra el siguiente remitido que ayer publica «El Cantábrico» en su segunda plana: «Señor director de «El Cantábrico».—Muy señor mío: En el periódico de su digna dirección, fecha de hoy, en la sección de «Noticias», se lee o sigue: «Billete que desaparece. —El cabo del Depósito de Semetales Evaristo Fernández, denunció ayer en la Comisaría de Policía, que, encontrándose en el establecimiento de los señores Hijos de Soto Herrera, en Campogiro, entregó al pintor Antonio Noval un billete de cien pesetas para que le cambiase. El pintor ha debido ir a cambiárselo a alguna población próxima porque no ha vuelto aún. —Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado».

Mi sorpresa no la he podido ser mayor. Ni conozco al cabo señor Hernández, ni nadie me ha dado ningún billete para que se le cambiase en casa de los señores Hijos de Soto Herrera. Celoso de mi buen nombre, como particular y como industrial, de un nombre que no he manchado jamás con una acción villana, con esta fecha paso el asunto al Juzgado, para exigir las responsabilidades que haya lugar. La honorabilidad de las personas no puede quedar impunemente expuesta a la ligereza de nadie. —De usted afmo. s. s., Antonio Noval».

Bueno, pues como nosotros damos igualmente cuenta de la denuncia a que ese remitido se refiere, no tenemos inconveniente en reproducirle en estas columnas para satisfacción del señor Noval; pero conste que nosotros no somos los culpables de esa ofensa.

Otro caso parecido: En nuestro número del día primero d actual, dimos otra noticia tomada literalmente de la denuncia que presentaron a sus jefes los dos guardias municipales que prestaban servicio de noche en el Sardinero.

Se decía en ella que al pasar un automóvil a las dos de la mañana por frente a la primera playa, de un grupo de personas salieron varias piedras y no pocos puñados de barro que cayeron sobre el coche.

En estos términos estaba escrita la denuncia, y en esos términos la dimos a nosotros también porque así lo afirmaban los guardias denunciados, poniéndola por nuestra parte, un título adecuado al delito cometido.

Después «os hemos enterado que no fué así, que los guardias no se cñieron a la verdad, ya que el parte dado por ellos no decía que los ocupantes del coche, en el que iban unas cuantas mujeres de alegre vivir, insultaran primeramente a los del grupo en cuestión, lo que dio lugar a una bronca mayúscula.

Tenemos culpa nosotros de dar una noticia en la forma en que estaba redactada? No. Por esta razón y porque creemos necesario rectificar el adjetivo que dimos a los que se nos dijo que habían arrojado piedras al vehículo, hacemos gustosos esta otra rectificación.

Ahora lo que se precisa es que en los centros oficiales se nos den las noticias como en realidad sean.

PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCELENTISIMO SEÑOR Don José María González-Trevilla

Ex senador del Reino, ex alcalde de Santander, ex diputado provincial, Caballero Gran Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco; etc. etc. QUE FALLECIÓ EL 17 DE ENERO DE 1925

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales. R. I. P.

Sus hijos don Agustín, doña Serafina, don José María, doña María, doña María de los Angeles y doña María del Carmen; hijos políticos doña Consuelo de Huidobro, don Francisco Monfío, don Francisco de la Brea y don Antonio de Huidobro; hermana doña María. Vía viuda de García de los Ríos; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

GARRAS

A un joven santanderino que me ruega escriba sobre lo que se verá.

Me dice usted, en una carta tan sincera como áhita de inquietudes «que no sabe qué pensar ni qué hacer en estas horas de desbarajuste político», y añade, preguntando, «¿dónde está la razón?, ¿en qué sitio se oculta la verdad?»

Nadie, de no ser un fanático, podrá decirle «aquí se encuentra». La verdad, mi joven amigo, estuvo ayer junto a Torquemada y hace poco a la vera de Lenin.

Por la verdad perseguida a los judíos Carlos I, y por la verdad mataron a Danton y Robespierre.

Por la verdad fue azote de los Países Bajos el de Alba, y por la verdad dejáronse matar por los que creían en su verdad.

Ahora, recientemente, tras los despojos de Pablo Iglesias iba la verdad, y tras los de Maura, la verdad iba.

Como ve, curioso comunicante, ni yo ni ninguno sabe dónde está esa evitrida que todos creemos llevar en la conciencia y... pocas veces hace nido en nosotros.

«¿Religión?» Búscese usted en su conciencia. Ante el tabernáculo, sin admitir acólitos, póstrase y decide...

«¿Política?» Eso es más intrínseco, porque para ser político ha de vivir entre los hombres, y mientras no cambie la moral—alta moral, no la que se pasea por todos los caminos—el hombre que es lobo para el hombre, olvidando a Cristo que nos quiso hermanos, hará que se aseque de aquello que es limpio, pero que el hombre, los hombres ensucian.

El Hombre como la Bestia, posee un cuerpo y dos brazos, que siempre son garras.

La garrá, joven, siempre es para mí, despreciable. La garrá sujeta; la garrá aprisiona; la garrá hace esclavos con las uñas de su ferocidad.

Sea de la derecha, sea de la izquierda, la garrá es tiranía, y un hombre honrado no puede ni debe someterse a la garrá.

Lo innoble de su fuerza—ciega a la razón—debemos despreciarla con todas las potencias de nuestro espíritu.

Del cuerpo, de nuestro cuerpo, lo más alto, lo de más valía, es lo central, el corazón, que puede sentir bien; el cerebro, que puede parir dioses; los atributos masculinos, que pueden y deben engendrar ciudadanos, no de aldeas, no de patria chica, sino de la Humanidad toda.

Después de esto, mozo que dudas, mozo que vienes a mí en ruego de opiniones, obra como debes y... nada más.

Atento a la razón, sigue el camino del bien, y en cuanto a actuar en la vida pública, ofrece tu apoyo a los que, por espóllados, necesitan de tu Justicia.

No cedas al halago; no hagas de ningún hombre un tette; obra bien, ayuda a los desvalidos, defende a todas las mujeres acordádotse de tu madre, y la piedra bruta que todos tenemos el deber humano de vultir, píúela como obrero que eres del gran edificio social en que has de colgar.

Y, ahora, ni me llames rancho, ni soñador, ni vulgar... Porque aun sabiendo que lo soy, quiero seguir siendo para dicha de mi espíritu tranquilo—hoy—como las aguas azules de nuestra incomparable bahía...

FERNANDO MORA.

Fiesta teatral. En el Colegio Salesiano.

Mañana, domingo, a las siete de la tarde, y organizada por la Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos, tendrá lugar una interesante fiesta teatral, cuyo programa correrá a cargo del cuadro escénico de dicha Sociedad.

Primero.—Sinfonía. Segundo.—Reposición de la hermosa comedia en un acto (y en verso, titulada, «Barro y crisálida»).

Tercero.—Reposición de la entretenida y jocosa zarzuela en tres actos, «Los rancheros». Nois.—Las entradas—invitaciones pueden recogerse desde hoy, en el Colegio de Viñas.

Accidente de trabajo

Esta mañana, trabajando en la obras que está realizando la Compañía Nacional de Teléfonos, tuvo la desgracia de herirse el obrero Luis Valdor Donoso, de 36 años de edad, domiciliado en la Cuesta de la Alalaya, 4.

Conducido a la Casa de Socorro se le apreció una herida incisiva en la mano derecha.

Un robo.

Anteañoche, y quizá por la falta de vigilancia que por carecer de personal se nota en Santander, se cometió un robo en la droguería que en la calle de Wad-Rás tiene establecido el industrial señor Zubleta.

Los ladrones entraron por el montante de la puerta de entrada. Una vez dentro de la tienda el ladrón o ladrones se apoderaron de sesientas cincuenta pesetas, de todo lo cual se ha dado cuenta en las oficinas de la Guardia municipal.

Se están practicando las oportunas pesquisas para dar con el paradero de los autores de dicho robo.

Una gran fiesta cultural.

Llévese o no a efecto esa fiesta, lo indudable es que los organizadores de ella han tenido un gran acuerdo.

No se trata de una conferencia de esas en que el conferenciante dice bienamente todo lo que sabe, y el público asistente sale de ella con la misma impresión como si se hubiese quedado en casa.

No, esta fiesta no se trata de eso; se trata de un proyecto que de llevarse a cabo, no será suficiente el Ateneo Popular para admitir a cuantos deseen asistir a ella.

Según nos han dicho, seguramente esta tarde habrá visitado al ilustre actor don Francisco Morano una Comisión de la Junta Directiva de dicho cultural Centro, para invitarle a que en un día en que esté libre de sus compromisos teatrales haga una lectura de versos en el Ateneo Popular.

Asimismo se tiene la idea de que haga la presentación del gran artista nuestro compañero en la Prensa, el elocuente orador don Emilio Rodríguez.

Nos parece acertada esta idea, que de llevarse a efecto, será un acto que dejará gratos recuerdos.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento, han sido curados: Gerardo Pino, de 18 años de edad, de una picadura en el labio superior.

Alcaldía de Santander.

Expuesta al público por espacio de ocho días en el vestibulo del Palacio Municipal, según lo dispuesto en el artículo 110 del vigente Reglamento de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, copia autorizada del alistamiento de mozos para el reemplazo del corriente año, se ruega a los individuos comprendidos en la misma, se sirvan pasar por el negociado de Reemplazos del excelentísimo Ayuntamiento, para tomar nota de su domicilio.

TRIBUNALES Sentencias.

En la causa seguida a José María Fernández Martínez, por el delito de hurto, en el Juzgado del Este, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de un año y un día de presidio correccional.

También se ha dictado sentencia en la instruida contra José Llagostera, por hurto, condenándole a cuatro meses y un día de arresto mayor.

Nueva Junta Directiva. ATENEO POPULAR

Ha quedado constituida en la siguiente forma, la Junta Directiva del Ateneo Popular: Presidente, don Manuel Llano. Vicepresidente, don Francisco Peral. Secretario, doña Pilar Zorvilla. Tesorero, don Pablo Cavia. Bibliotecario, don Manuel de Val. Contador, don Antonio Poo. Vocal, don Venancio Cirao.

Esta Junta Directiva siente gran satisfacción al enviar, desde las columnas hospitalarias de la Prensa local, las más efusivas gracias a las prestigiosas personas que han enviado libros para nutrir la Biblioteca circulante, y a cuantas personas han ofrecido su sincero apoyo a este Centro cultural, orientado en principios eminentemente científicos, literarios y «rísticos», única y exclusivamente.

El raid España - Argentina.

La figura de estos hombres que van a emprender la hazaña portentosa del raid España-América, adquiere para casi todos los españoles proporciones gigantescas.

Se va a revivir una página heroica del Romancero. En estos hombres, el corazón late inspirado por aquella espiritualidad vigorosa y elevada de otros tiempos.

A través del Océano van a llevar a la América española el sentimiento cordial de la madre, por sus hijas, las Repúblicas que hoy florecen lozanas. Las esperanzas de un verdadero acercamiento, se concretarán y afirmarán aún más, con este viaje que es una ofrenda fraternal, elevada por la heroicidad del gesto. Es un regalo inesperado que se recibirá jubilosamente en aquellas tierras en las que deja on los conquistadores españoles el pedazo de nuestra alma. Semilla que ha florecido pujante, sembrada en terreno propio, produciendo naciones grandes.

No íbamos a ninguna parte con el camino emprendido para el acercamiento verda con la América española. Abundaban lamentablemente las frases de lirismo trasnacido y cursi, que sonaban a tópico. Nuestras relaciones eran algo convencional, estado para hablar de ellas en días determinados,

ante un cortejo de niños con banderitas y flores naturales. Se hacía también un uso pródigo de banquetes. No se pensaba en el intercambio espiritual; los escritores españoles no pensaban en el mercado americano, en los tratados comerciales; nos tratábamos como desconocidos.

Ahora, el sencillo y admirable proyecto de los aviadores españoles, dará al traste con todo eso. Verán nuestros hermanos del otro lado del Océano, que España siente un ferviente desce de intercambio espiritual y económico, que se espera una alianza fuerte y duradera, que justifica el pasado.

Antotaremos una coincidencia. Hace algunas sema as, el escritor portugués Antonio Nobre, nos hablaba del raid prodigioso de su compatriota Secadura Cabral, nos refería el entusiasmo formidable que produjo en Portugal la aventura. Y nos decía: «Los aviadores españoles pueden y deben realizar un viaje de estos. Nada mejor que escoger América como punto de llegada.

Nobre, gran amigo de España, tenía razón. Casualmente pronosticó mejor, previó, la realidad halagüeña que acabamos de anotar.

«Don Melquiades, ese infomr me, dechado de habilidad, ni ha resultado un informr ni chicha ni limoná.»

TOHERMON.

De Astillero.

Cine y fútbol. En las correspondientes carteleras se ven anunciados para hoy y mañana: en el teatro cine, la más grandiosa cinta de producción española, titulada «La luna de Israel», en dos jornadas, esta noche la primera y mañana, domingo, la segunda.

En los campos del Malecón, de la vecina ciudad de Torrelavega, se enfrentarán los dos potentes equipos Gimnástica y Unión Club. Probablemente se alinearán siete titulares con un reserva y tres infantiles; el mismo equipo que el domingo pasado contendió con el Racing Club de Santander.

Es una lástima que, a consecuencia del juego antidportivo, empleado por algunos equipos, haya ocasionado la inutilidad de tres de los mejores jugadores del Unión Club quien tiene que contender con todos sus contrarios completamente reforzados en los que se encuentran rustobecidos por poderosos elementos a sueldo, siendo este equipo el único quizá verdadero «amateur» en su clase con su inimitable guardameta, el prodigioso Arteteche.

TOGARVI.

Anotaciones a la actualidad.

Maximiano G. Venero.

OFREZCO a mis clientes y público en general un nuevo cortador, a quien pueden exigir todo lo moderno en sastoría. Blanca, 24 y 26, Viuda de Alejandro Ramos.

CARACOLILLOS

No hay duda que ayer fué un día para Santander. Fué un buen día porque según nos han contado los reporteros, las noticias, esas noticias que al público no le interesan, escascaron bastante más que los billetes de mil pesetas y que la equanimidad en ciertos alcaldes.

Y fué también un buen día porque en esta tan querida Montaña se ha iniciado uno de esos negocios que, según también los reporteros, nos va a traer felicidades sin cuento. Ahora que yo creo que van a ser con cuento.

En Ajo se han hecho sondeos para la busca del petróleo y, por lo visto, han dado un excelente resultado.

Al saber esto uno de esos comisionistas que tanto abundan en Santander, ha dicho: «¡Caramba!, ya tenemos un negocio en puerta; porque no hay duda que para «correr» el petróleo, será preciso el empleo de personal.

Y así como también se necesitan para ofrecer el alcohol de patata, etc., etc., personas aptas, así se procurará igualmente otro personal que ofrezca el nuevo artículo.

«Don Melquiades, ese infomr (me, ni ha resultado un informr ni chicha ni limoná.»

TOHERMON.

De Astillero.

Cine y fútbol. En las correspondientes carteleras se ven anunciados para hoy y mañana: en el teatro cine, la más grandiosa cinta de producción española, titulada «La luna de Israel», en dos jornadas, esta noche la primera y mañana, domingo, la segunda.

En los campos del Malecón, de la vecina ciudad de Torrelavega, se enfrentarán los dos potentes equipos Gimnástica y Unión Club. Probablemente se alinearán siete titulares con un reserva y tres infantiles; el mismo equipo que el domingo pasado contendió con el Racing Club de Santander.

Es una lástima que, a consecuencia del juego antidportivo, empleado por algunos equipos, haya ocasionado la inutilidad de tres de los mejores jugadores del Unión Club quien tiene que contender con todos sus contrarios completamente reforzados en los que se encuentran rustobecidos por poderosos elementos a sueldo, siendo este equipo el único quizá verdadero «amateur» en su clase con su inimitable guardameta, el prodigioso Arteteche.

TOGARVI.

LOS DEPORTES

Federación Regional Cantábrica

Nota oficial.

Relación de los partidos de campeonato que se celebrarán mañana, domingo, y designación de árbitros para los mismos:

Grupo A.

Real Sociedad Gimnástica y Unión Club de Astillero, a las tres de la tarde, en Torrelavega; árbitro señor Alday.
Eclipse F. C. y Real Racing Club, a las tres y cuarto de la tarde, en los campos de los Arenales; árbitro señor Real.

Grupo B.

Segunda sección.—Peñacastillo F. C. y Arenas Sport de Escobedo, a las tres de la tarde, en Peñacastillo; árbitro señor Simón.
Cuarta sección.—Sociedad Deportiva Castro F. B. C. y Olimpia Sport de Laredo, a las tres de la tarde, en Castro Urdiales; árbitro señor Lavín.

Serie C.

Primera sección.—Club Deportivo Cantabria y Club Deportivo de San Juan, a las tres de la tarde en Miramar, árbitro, señor Merino.
Athletic Club Montañés y Gimnástica de Mirandés, a las once de la mañana en los Campos de Sport, árbitro, señor Merino.
Salesiam C. D. B. y Albericia Sport, a las diez y cuarenta y cinco de la mañana, árbitro, señor Varela.

Segunda sección.—Club Independiente de Cayón y Club Deportivo de Cayón, a las tres de la tarde en Santa María de Cayón, árbitro, señor Rivero.
Unión Deportiva de Parbayón y Obregón Sport, a las tres de la tarde en Parbayón, árbitro, señor Varela.

Parbayón F. C. y Villacastusa F. C., a las tres de la tarde en Parbayón, árbitro, señor Marcos.

Centro: Real Madrid y Athletic

Asturias: Unión Deportiva Racing Deportivo de Oviedo y Racing de Sama Athletic de Gijón.
Galicia: Eiría Racing y Deportivo Athletic.
Cantabria: Eclipse Racing y Gimnástica Unión Club.
Guipúzcoa: Real Unión-Esperanza y Real Sociedad-Tolosa.
Vizcaya: Arenas-Sestao y Acero Athletic.
Cataluña: Unión de Sans-Tarass, Martinec F. C. Barcelona, Gracia-Sabadell y Español Europa.
Andalucía: Sevilla Real Betis y Málaga Balompédica.
Aragón: Iberia-Real Zaragoza.
Castilla León: Cultural Leonesa-Español de Valladolid.
Levante: España-Stadium, Castellón-Natación, Címnastico-Levante, Saguntino Castalia y Burjasot-Valencia.

Todos los partidos se celebrarán en los campos de los Clubs citados en primer término.

Boxeo.

¿A qué va Carpentier a los Estados Unidos?

Relacionado con el viaje del popular Carpentier leemos en *La Nación*, de Buenos Aires, las siguientes manifestaciones de Gus Wilson, actual entrenador de Dempsey:

«La primera vez que vino Georges a los Estados Unidos—ha dicho recientemente Gus—recibió 25.000 dólares por recibir k. o. a Battling Levinski, recibió asimismo 48.000 dólares por desempeñar el papel de protagonista en aquella película en la que él era una especie de hombre maravilloso, y su gira de sesenta días representó un capital de otros 60.000 dólares. Como se ve, percibió un total de 133.000 dólares por esas pequeñas excursiones.»

«La siguiente vez que vino añadió 275.000 dólares más a su ya voluminoso haber pecuniario. Es creencia casi general que sólo recibió 200.000 dólares; pero me consta que de una sola vez se le entregaron 250.000, o sea apenas 50.000 dólares menos que al campeón. Además de esa enorme suma, Georges percibió 25.000 dólares por la parte que le correspondió en concepto de derecho de propiedad artística en la cinta cinematográfica de aquel «match.»

«Tampoco fue insignificante la suma que gana en su última gira: en total percibió 120.000 dólares, de los cuales 75.000 por el combate contra Tom Gibbons en el Sunny en Nueva York.»

Con respecto al motivo del viaje de Georges, Gus ha dicho: «Se sabe de una Empresa cinematográfica norteamericana que desea filmar una película en la que se encomendaría un papel de relativa importancia al ex ídolo francés. Sé que George aceptó de muy buen grado la proposición. Es que le gusta figurar en escena como actor del teatro mudo. Ahora bien; antes de firmar el contrato, la empresa hubo de pensar en que era menester hacer algo para que la personalidad de Carpentier, como atleta, volviera a ocupar un alto puesto en la mente del público. He ahí el motivo principal por el cual se decidió que hiciera unos cuantos trabajos preliminares, que serían éstos: primero, embarcarse con rumbo a los Estados Unidos para sostener un encuentro con alguno de los más renombrados pesos livianos pasados; en segundo lugar, salir arosos de la prueba; y, por consiguiente, hacer que su nombre figure profusamente en los diarios (y quien dice su nombre dice también su retrato), y luego de haber reanquirido la indispensable publicidad, desempeñar su papel en la película.»

Boxeo.

¿A qué va Carpentier a los Estados Unidos?

Relacionado con el viaje del popular Carpentier leemos en *La Nación*, de Buenos Aires, las siguientes manifestaciones de Gus Wilson, actual entrenador de Dempsey:

«La primera vez que vino Georges a los Estados Unidos—ha dicho recientemente Gus—recibió 25.000 dólares por recibir k. o. a Battling Levinski, recibió asimismo 48.000 dólares por desempeñar el papel de protagonista en aquella película en la que él era una especie de hombre maravilloso, y su gira de sesenta días representó un capital de otros 60.000 dólares. Como se ve, percibió un total de 133.000 dólares por esas pequeñas excursiones.»

«La siguiente vez que vino añadió 275.000 dólares más a su ya voluminoso haber pecuniario. Es creencia casi general que sólo recibió 200.000 dólares; pero me consta que de una sola vez se le entregaron 250.000, o sea apenas 50.000 dólares menos que al campeón. Además de esa enorme suma, Georges percibió 25.000 dólares por la parte que le correspondió en concepto de derecho de propiedad artística en la cinta cinematográfica de aquel «match.»

«Tampoco fue insignificante la suma que gana en su última gira: en total percibió 120.000 dólares, de los cuales 75.000 por el combate contra Tom Gibbons en el Sunny en Nueva York.»

Señora:

¿Es usted casada y su esposo está establecido? Pues lo que le aconsejo que no le deje en paz hasta que él la ponga al corriente de su situación comercial, diciéndole cómo va el negocio, si le van traspasos o le deben. Usted debe insistir todos los días para que guarde toda la correspondencia, copie todas sus cartas y archive cuanto documento entre en el escritorio. Pídale usted que le envíe un recibo de lo que le ha dado en el comercio y desconociendo usted la marcha, sus pérdidas pueden ser considerables.

La Papelería *El Escritorio* le ayudará al arreglo de su comercio facilitándole cartas, archivadores, copiadore y todo cuanto se necesita para que no pierda dinero.

Imprenta y Papelería *EL ESCRITORIO*.—D. Domejch.—Plaza Vieja, núm. 1.—Santander

guel Bolado, 53 Rogello Martín, 54 Luis González, 55 Francisco Sanz, 56 Francisco Rodríguez, 57 Antonio Ruiz, 58 Pío Setién, del Daring; 59 Manuel Cimiano, 60 Antonio Echevarría, 61 Luis García, de la U. M.; 62 J. H. N., 63 Luis Tijero, 64 Hipólito García, libros.

Hoy, a las ocho en punto de la noche, se cerrará la inscripción, en el domicilio de la Federación Atlética Montañesa, Marina, 1, primero.

Se espera que hoy se recibirán nuevas e importantes inscripciones, entre las que creemos que habrán de recibirse las de los muchachos ases de la Unión Montañesa, organizadora de la prueba.

Pelota.

Partidos para mañana domingo, por la mañana, a pala. A las diez y media, Ibañez Calderón contra Rosal-Horcajo.

A las once y media, X-X-Bueno contra Hermanos Lainz.

Los deportes como espectáculo público

Secundando el movimiento iniciado en importantes diarios madrileños y de provincias, que han expuesto su criterio en cuanto a considerar determinados deportes como espectáculos públicos de positivos rendimientos económicos, hemos creído llegado el momento de que cuanta publicidad se solicita, directa o indirectamente, por las entidades organizadoras de actos deportivos, con taquilla abierta, para la propaganda previa de partidos, concursos, etc., satisfagan el importe de publicidad.

Separadamente de esto, dedicaremos el espacio prudente que exija el fomento del deporte en todas sus manifestaciones.

Igual criterio seguiremos en la publicación de notas oficiosas que afecten al desenvolvimiento social de agrupaciones deportivas.

Torrelavega.

Nuestra información. Quisiéramos que los lectores del popular y simpático diario de la tarde *LA REGION*, pudieran diariamente leer nuestras crónicas, pues materia suficiente para hacerlas, se encuentra en la segunda ciudad de la Montaña; pero nuestras obligaciones no nos permiten dedicar el tiempo debido, como sería nuestro gusto; no obstante, en lo sucesivo, procuraremos complacer al amable lector, estimado amigo nuestro, remitiéndole por lo menos dos crónicas semanales y cuando las circunstancias lo permitan ser más frecuentes.

El Orfeón de Torrelavega

Nos hemos enterado de las quejas, para nosotros muy justificadas, que la directiva del Orfeón Torrelaveguense ha lanzado a la publicidad y nosotros, creyéndolas muy justas, queremos que sean publicadas en *LA REGION*. Entre otras cosas dicen: No es un orfeón una Sociedad industrial que viva del producto de explotación alguna; sus componentes movidos solamente por el amor al arte, no cobran honorarios de ninguna especie que a envidia pudiesen mover a otros menos afortunados. Esto no obstante, nuestra agrupación coral, aún incipiente, y necesitando para su vida el máximo de condiciones favorables en el ambiente está rodeada de un sin fin de enemigos, que no descansan, presa de inconcebible obsesión.

Quince meses de existencia nos lo han revelado siempre de mil variadas formas, acudiendo a incómodos procedimientos. Uno de los supos favoritos es

la propaganda adversa a nuestra agrupación, y que hacen bajo todas las formas imaginables. Pa semos a casos con los recientes, que rayan en el cinismo. Un grupo de «ciudadanos» precede o sigue o ambas cosas, al orfeón en sus excursiones artísticas a los pueblos próximos, envuendo el ambiente y preparando a las sencillas gentes que formarán luego el auditorio a una desfavorable acogida o a desfavorables comentarios. Para hablar así y lanzar tan grave acusación tenemos pruebas y conocemos a algunos de aquéllos.

De labios de una persona de Los Corrales oímos la siguiente frase, a raíz del concierto que dimos en aquella villa: «Ustedes hubieran, sin duda, tenido mejor acogida si no hubieran pasado por aquí unos señores haciendo propaganda en contra de ustedes.» El orfeón está dispuesto a hacer público el nombre de esos «señores», pues no merecen ser tenidos con ellos ningún género de consideración.

Discurriríamos algo sobre la humilde obra de este coro en el corto espacio de tiempo de su actuación, sino temiéramos abusar de la hospitalidad que usted, señor correspondal, nos ha concedido, y no lo haríamos con pretensiones de ponderar nuestra obra, sino movidos a defendernos de nuestros activos enemigos.

A este objeto, única garantía de la vida de esta agrupación, en el poco grato terreno en que está plantada, usaremos de todos los medios que nuestra dignidad defendida nos sugiera y la legislación de nuestro país pone en nuestras manos.

Agrediendo a usted anticipadamente esta nueva atención, queda a sus gratas órdenes.

Felicitaciones

Nuestro particular amigo, don José F. Esteban, batallador incansable por la causa justa de los maestros postergados del segundo escalafón, está recibiendo infinidad de felicitaciones por la campaña llevada a cabo en la Prensa y en la tribuna en sus recientes discursos pronunciados en Santander y en Oviedo.

Al felicitarle los diarios de ambos capitales le felicitamos también nosotros a la vez que le deseamos siga trabajando desinteresadamente, como él trabaja en favor de tan necesitada clase.

El mercado del pasado jueves.

Debido al temporal reinante de nieves, general en la provincia, el mercado semanal que se celebra en esta ciudad se vio muy disminuido, no pudiendo servir de norma los precios habidos por las razones expuestas.

De Sociedad.

Durante la semana última salieron para Madrid, Valladolid, Salamanca y otras capitales gran número de estudiantes que pasaron las vacaciones de Navidad con sus familias respectivas.

—Hace unos días regresó de Roma de la peregrinación del Magisterio nacional el joven director de las Escuelas de la Real Compañía Asturiana, don Pedro Francés Liguete.

—De Burgos llegó don Martiñano González, quinto maestro del inmediato pueblo de Campuzano.

—Ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro apreciable amigo don Eduardo Trégallo.

Los bomberos.

Con motivo de la próxima inauguración del nuevo parque de bomberos, éstos piensan invitar a los del mismo cuerpo de la capital y demás ciudades de la provincia, para celebrar un acto de confraternidad. Para ello solicita de la Comisión del acienda fondos para los gastos que este acto ocasiona.

Pequeñeces.

Por las tertulias y cafés se comenta la actitud de una persona lida de Torrelavega sobre el caso ocurrido tan curioso como original, siendo éste el siguiente: F. é a casa de un señor el cobrador de recibos a presentarle los de una institución o comunidad

religiosa y después de hacerle algunas preguntas relativas a la credid, le dijo que para el año 1926, en vez de una peseta mensual que pagaba le pusieron en el recibo veinticinco céntimos. Nosotros creemos que tratándose de una persona de ideas puramente religiosas, haya querido decir al cobrador que le reformase el recibo mensual poniéndole 25 pesetas en vez de una que pagaba. Este caso ocurrido en Torrelavega está siendo muy comentado en la ciudad.

El Correspondal.

De Reinosa.

Déciamos, no hace mucho, que nuestra villa estaba necesitada de centros docentes, pero no sabemos de ninguna gestión por parte de nuestras autoridades, para llevar a cabo asunto de tan vital interés en pro de la enseñanza.

Todos sabemos que hay muchísimos niños que no reciben instrucción; y el más grave pecado que puede cometerse con un pueblo, es obligarle a padecer el analfabetismo.

Se nos dirá que ya hay suficientes escuelas de pago, pero nosotros entendemos que esto no es una razón, puesto que es obligar a las familias modestas a privar a sus hijos de la instrucción elemental por falta de recursos.

El Estado tiene la obligación de atender a la primera enseñanza; y demostrado que son insuficientes un maestro y una maestra Nacional para Reinosa, seguramente que acudirá presuroso a completar el cuadro en armonía con las necesidades actuales; pero ello no es obra ni de los padres ni de los niños; este deber tiene el Ayuntamiento y debe comenzar por ampliar los dos locales escuelas, para inmediatamente gestionar el nombramiento de los profesores necesarios.

Conseguido esto debería construir un edificio para Escuela de Artes y Oficios, pues ya que nuestra villa, es inminente mente industrial de esta clase de escuelas saldrán alumnos de provecho, no sólo para sí mismos, sino también para su familia.

¿Qué ello trae quebraderos de cabeza y hay que estudiar proyectos y hacer muchos números? ¡Naturalmente! Pero el cargo de concejal no debe servir sólo para aumentar los arbitrios, pasarán el tiempo estudiando el asunto de las aguas y contadores, no acortar a resolverlo, no ocuparse para nada de las subsistencias, ni de la higiene de las calles y viviendas, y si únicamente, para hacer exhibiciones y saludos.

Para hacer un bien a la villa, se empieza dándole de escuelas, conque manos a la obra, y quien se crea incapaz que se quede en casa.

También ocurre que la mayoría de los vecinos de Reinosa, mejor dicho casi sin excepción, pues tenemos motivos sobrados para afirmarlo, se muestran tan indiferentes ante la actuación de sus representantes en el concejo, que nada hay en la función municipal que les haga salir de su apatía y fijar su atención en las condiciones que se administran y distribuyen las pesetas que cada año los contribuyentes, que son todos los vecinos, sacan de sus bolsillos para que el Ayuntamiento atienda a las necesidades que los habitantes de la villa precisan para vivir con higiene y comodidad.

¿Pero para qué quejarse? Sigamos con nuestra apatía.

El Correspondal.

LA VIRTUD

Calzados. Los mejores y más económicos.

Especialidad para caballero. SAN FRANCISCO, (esquina a Plaza Vieja)—SANTANDER

Hotel y Restaurant "Cantábrico"

Hernán Cortés, 9.—Santander. Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

Consultorio dental

PUENTE, 16, 3.º. De diez a una y de tres a siete. Consulta: oclusión, marcos y juveles, de tres a cinco.

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIERREZ

«TEA ROOM» Días de moda: domingos, miércoles y viernes.

Espléndida orquesta.

EXAMEN DE CONCIENCIA

Va a cumplirse el aniversario de la campaña emprendida en favor del Hospital, y aunque el triunfo obtenido ha sido más que suficiente recompensa a labor tan insignificante, no es sin embargo el que corresponde a la magnitud de la obra que perseguimos.

Que no hemos hecho lo que podemos ni lo que debemos, eso nosotros mismos lo confesamos. Cuando en horas de sinceridad nos lamentamos tristemente de que la suscripción sube con tanta lentitud, esos lamentos son una dura acusación de nuestro proceder, que ha cargado con esa pesada cruz que se llama la apatía que ha de pesar como una losa de plomo en nuestra conciencia.

Porque es lo cierto que poder bien podemos. Y es cierto también que estamos hasta la saciedad convencidos de la necesidad de acabar con esta obra que nos sonroja. Y este divorcio entre esa necesidad y nuestra voluntad proviene de algún motivo que vamos a escudriñar, haciendo un poco de examen de conciencia.

Dije antes que todos en Santander, ricos y pobres, se hallan plenamente convencidos de la necesidad de ese nuevo hospital. Los ricos, porque la prueba de unos cimientos que están a la vista de todo el mundo, es harto elocuente; los pobres, porque la desgracia ha sido la maestra de su triste experiencia. Y ante esa necesidad de todos reconocida, no hay más que un camino a seguir para solucionar este problema dignamente, sumar los recursos de todos para representar el esfuerzo de todos los montañeses, que en una obra de humanidad, de amor al desgraciado, no ven ni pueden ver ni lucha de ideas ni distintos planos sociales ni sectarismos partidistas.

Si pues la obra es grande y es simpática, la opinión le es favorable, el dinero existe, voluntad no falta, la necesidad evidente y el fruto recogido no es el que corresponde ni a la empresa ni a Santander—porque Santander es capaz de más, de mucho más que esto—tengo para mí que la culpa de esta frialdad, sólo a mí de be achacársela. Acaso sea la culpa involuntaria, pero la culpa de verdad existe.

Vieron algunos en mi actitud—a pesar de haberla dejado, desde el principio, bien definida—una bandera de combate, bajo la cual no podía hallar cobijo más que los que comulgan con las ideas católicas; y aunque escucharon mi voz aprobaron la cruzada y algunos me felicitaron, volvieron después la espalda. ¡Se trataba de un sacerdote! Pecado del cual no puedo ser responsable, porque ni puedo dejar de ser lo que soy, ni aunque pudiera dejaría de serlo.

De falta de habilidad si tengo que acusarme, porque si no pude atraer a mis banderas a los que se hallan separados de mí por el abismo de las creencias, no pude conseguir tampoco que mis correligionarios fueran mis camaradas, aunque la obra está rezumando catolicismo por todos sus poros. Cero, erróneamente, que las buenas obras ellas solas se recomiendan y se equivocan, esperando confiadamente el apoyo de los buenos. Sólo siento que los míos, los que profesan el mismo credo, los que tienen por norma cristiana el cumplimiento de las obras de misericordia, hayan hecho causa común con los que, por esta sola razón, se han revelado como contrarios míos.

Pero acaso este pecado sea una fuleta, comparado con otro gravísimo y ante la sociedad en que vivimos imperdonable. Dejo aparte las insinuaciones maliciosas de mi garantía personal, de mi fidelidad, de mi responsabilidad, acaso de mi honradez—que eso ni refutación merece—pero sí que no podemos prescindir de la razón que pueda justificar mi intervención, que pasma por lo inalficible y que la sociedad anatomiza.

¿Quién soy yo, qué razones me asisten, qué credenciales presento, qué derecho me ampara, para presentarme a defender esta causa, que requiere un adalid de más arretos y de más talla social, intelectual y moral? ¡Es verdad! La objeción no tiene réplica. El pecado no tiene perdón. ¿Quién soy yo, por qué expellido, para pedir con insoportable osadía a pobres y a ricos una limosna para hacer nada menos que un gran Hospital? ¡Pue-

Por el nuevo Hospital.

yo cardenal en lugar de simple cura y al Hospital nuevo otro gallo le cantará!

Sin embargo, a este mi pecado jamás le acompañará el arrepentimiento mientras el caudillo que la empresa requiere no aparezca para dar el impulso vigoroso a la recaudación iniciada. Entonces mi misión ha quedado consumada.

Mientras tanto, yo seguiré incansable pidiendo limosna, no para mí—que si para mí pidiera, a fe que no insistiera tanto—sino para Cristo; que a Cristo se la damos en sus pobres.

Yo he de pedir, convencido de que la negativa de algunos ni me sorprenderá ni ha de arredrarme, porque en unos la supongo y en otros ya la espero. Negativa a veces burda, a veces también disfrazada con el ropaje de una bella, pero vana palabrería. El desprecio de otros, que en su pobreza de espíritu no ven más que ruines miras y aviesas intenciones, la burla de éstos, que juzgan hoy, como juzgaron antes, una locura lo que no lo fue para un Menéndez de Laurus; el insulto en los apuros de cultura y el más olímpico desdén en los que por sus ennoblecidos caudales se juzgan de distinta especie que la de los demás mortales.

¡Qué importa! Hay que subir la cuesta del Calvario, que es empinada y escabrosa; y, Calvario arriba, hay que llevar a cuestas la cruz del bendito trabajo, sea él fecondo o bien estéril, Calvario arriba hay que subir, unas veces cayendo, levantando se otras, entre las burlas y los baldones, que hacen brotar las lágrimas con que se riega el camino, pero que fecundiza la labor que redime y purifica.

Hasta ahora mi labor ha sido bien baladí. Hagamos un nuevo propuesto de enmienda y comencemos con nuevo fervor.

Yo creo en los sentimientos generosos del corazón del hombre. Y por eso pido para el pobre, pido para el enfermo, pido una limosna por amor de Dios.

Manuel G. Villegas. (Capellán del Hospital).

TEATRO PEREDA

Hoy, sábado, en función de abono a las seis y media de la tarde, se pondrá en escena la hermosa comedia de los hermanos Alvarez Quintero «El centenario», siempre bella, nueva e interesante, y en la que el protagonista tiene uno de sus más geniales intérpretes en el eminente primer actor Francisco Morano.

A las diez y media de la noche se estrenará el admirable drama de Felipe Sassone, titulado «Volver a vivir», estrenado por esta misma compañía en Madrid con extraordinario éxito, el mayor de la temporada, alcanzando innumerables representaciones consecutivas y constituyendo uno de los triunfos más clamorosos y decisivos del señor Morano por la primorosa labor que en él realiza.

Mañana, domingo, se representará a las tres y media de la tarde «El centenario» y a las seis y media y diez y media de la noche la nueva producción de Sassone, «Volver a vivir».

Dr. J. Matorras

Partos y Ginecología. Rayos X—Diatermia. Consulta de doce a una y media y de tres a cuatro. San Francisco, 18.—Teléfono 348

Manuel S. Trápaga

MEDICO Especialista en piel y secretos. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6. Uán de Herrera, núm. 2. 2.º Izquierdo

LA CARPETA

CASA SOLER. Escribanía del Puente. Variado surtido en lumas Stilográficas

A. TOME ORTIZ

MEDICO Consulta de enfermedades de niños y pulmón. Rayos X y Electricidad médica. Horas de once a una. Atarazanas, 12.1.º.—Teléfono 10-56

Bar Bilbao

(Antigua de SINDO) Arcillero, 11 y 13.—Teléfono 354. Especialidad en angulas y bacalao al Pir-Pir.

Servicio a domicilio.

Banco de Crédito Local de España
ENTIDAD OFICIAL CONTROLADA POR EL ESTADO
SUSCRIPCION PÚBLICA
DE
25.000 Cédulas de Crédito Local al 6 por 100

Creada esta Institución por el Decreto-Ley de 23 de mayo de 1925, disfruta del privilegio de emisión de las Cédulas de Crédito Local, las cuales, además de la garantía del Banco, tienen la de todas las anualidades contratadas con los Ayuntamientos y Diputaciones, y todos los derechos, acciones y bienes con hipoteca o sin ella, afectos por las Corporaciones al cumplimiento de sus obligaciones.

Las Cédulas de Crédito Local tienen la consideración de efectos públicos cotizables en las Bolsas oficiales, y con ellas, pueden constituirse fianzas y depósitos en la contratación con los Ayuntamientos y Diputaciones.

El Banco de Crédito Local de España, encauzando y desarrollando la gran fuerza económica que poseen instituciones tan fundamentales como las Corporaciones locales, ha realizado ya operaciones por valor de 24.414.366 pesetas y tiene en tramitación otras que ascienden a 121.000.000 de pesetas. Todas ellas para realización de obra reproductiva y de fomento.

Las 25.000 cédulas corresponden a la primera emisión de 100.000 que irán poniéndose en circulación a medida que el Banco vaya realizando sus operaciones. El importe de las Cédulas no puede exceder del montante de las operaciones efectuadas. Son de 500 pesetas nominales, al 6 por 100 anual, con cupones trimestrales que vencen el 1.º de enero, 1.º de abril, 1.º de julio y 1.º de octubre, y amortizables en 50 años por sorteos que empezarán en 1928.

Están ya admitidas en la cotización oficial, gestionándose su pignoración por el Banco de España. La suscripción pública, a título irreductible tendrá lugar el

DIA 18 DE LOS CORRIENTES
al tipo de 97 por 100, o sean 485 pesetas por Cédula, que se satisfará en el acto de la suscripción. El primer cupón a cobrar será el de 1.º de abril próximo.

SE ADMITEN SUSCRIPCIONES EN EL
BANCO MERCANTIL
DE ESTA PLAZA

Banco de Crédito Local de España
ENTIDAD OFICIAL CONTROLADA POR EL ESTADO
SUSCRIPCION PÚBLICA
DE
25.000 Cédulas de Crédito Local al 6 por 100

Creada esta Institución por el Decreto-Ley de 23 de mayo de 1925, disfruta del privilegio de emisión de las Cédulas de Crédito Local, las cuales, además de la garantía del Banco, tienen la de todas las anualidades contratadas con los Ayuntamientos y Diputaciones, y todos los derechos, acciones y bienes con hipoteca o sin ella, afectos por las Corporaciones al cumplimiento de sus obligaciones.

Las Cédulas de Crédito Local tienen la consideración de efectos públicos cotizables en las Bolsas oficiales, y con ellas, pueden constituirse fianzas y depósitos en la contratación con los Ayuntamientos y Diputaciones.

El Banco de Crédito Local de España, encauzando y desarrollando la gran fuerza económica que poseen instituciones tan fundamentales como las Corporaciones locales, ha realizado ya operaciones por valor de 24.414.366 pesetas y tiene en tramitación otras que ascienden a 121.000.000 de pesetas. Todas ellas para realización de obra reproductiva y de fomento.

Las 25.000 cédulas corresponden a la primera emisión de 100.000 que irán poniéndose en circulación a medida que el Banco vaya realizando sus operaciones. El importe de las Cédulas no puede exceder del montante de las operaciones efectuadas. Son de 500 pesetas nominales, al 6 por 100 anual, con cupones trimestrales que vencen el 1.º de enero, 1.º de abril, 1.º de julio y 1.º de octubre, y amortizables en 50 años por sorteos que empezarán en 1928.

Están ya admitidas en la cotización oficial, gestionándose su pignoración por el Banco de España. La suscripción pública, a título irreductible tendrá lugar el

DIA 18 DE LOS CORRIENTES
al tipo de 97 por 100, o sean 485 pesetas por Cédula, que se satisfará en el acto de la suscripción. El primer cupón a cobrar será el de 1.º de abril próximo.

SE ADMITEN SUSCRIPCIONES EN EL
BANCO MERCANTIL
DE ESTA PLAZA

Banco de Crédito Local de España
ENTIDAD OFICIAL CONTROLADA POR EL ESTADO
SUSCRIPCION PÚBLICA
DE
25.000 Cédulas de Crédito Local al 6 por 100

Creada esta Institución por el Decreto-Ley de 23 de mayo de 1925, disfruta del privilegio de emisión de las Cédulas de Crédito Local, las cuales, además de la garantía del Banco, tienen la de todas las anualidades contratadas con los Ayuntamientos y Diputaciones, y todos los derechos, acciones y bienes con hipoteca o sin ella, afectos por las Corporaciones al cumplimiento de sus obligaciones.

Las Cédulas de Crédito Local tienen la consideración de efectos públicos cotizables en las Bolsas oficiales, y con ellas, pueden constituirse fianzas y depósitos en la contratación con los Ayuntamientos y Diputaciones.

El Banco de Crédito Local de España, encauzando y desarrollando la gran fuerza económica que poseen instituciones tan fundamentales como las Corporaciones locales, ha realizado ya operaciones por valor de 24.414.366 pesetas y tiene en tramitación otras que ascienden a 121.000.000 de pesetas. Todas ellas para realización de obra reproductiva y de fomento.

Las 25.000 cédulas corresponden a la primera emisión de 100.000 que irán poniéndose en circulación a medida que el Banco vaya realizando sus operaciones. El importe de las Cédulas no puede exceder del montante de las operaciones efectuadas. Son de 500 pesetas nominales, al 6 por 100 anual, con cupones trimestrales que vencen el 1.º de enero, 1.º de abril, 1.º de julio y 1.º de octubre, y amortizables en 50 años por sorteos que empezarán en 1928.

Están ya admitidas en la cotización oficial, gestionándose su pignoración por el Banco de España. La suscripción pública, a título irreductible tendrá lugar el

DIA 18 DE LOS CORRIENTES
al tipo de 97 por 100, o sean 485 pesetas por Cédula, que se satisfará en el acto de la suscripción. El primer cupón a cobrar será el de 1.º de abril próximo.

SE ADMITEN SUSCRIPCIONES EN EL
BANCO MERCANTIL
DE ESTA PLAZA

El próximo lunes empezará la liquidación de todas las existencias de CASTAÑER a precios excepcionalmente baratos

FUNDICION DE METALES ALVAREZ Y ECHEVARRIA Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce inglés garantizado. Se hacen carretes de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas. San Fernando (Travesía de Gueves) SANTANDER

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

IMPRESA Y ENCUADERNACION Victor Urresti

Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho: Puente, 20

Pies secos y agilidad. Resuelva usted el problema del calzado con el máximo de confort y economía usando **USTIKON** La media suela chic, inglesa, indelegable y de larga duración. Pida usted prospecto número 34 al CONCESIONARIO: G. RODRIGUEZ PRIETO SANTANDER The United Shoe Co.-London

Quedan muy pocos días de la gran liquidación verdad preparada por Los Almacenes "LA BATALLA" ATARAZANAS, 4 y 6 con precios rebajados hasta más de cincuenta por ciento en el Balance de fin de año. Acuda usted a comprar antes de que se agoten los generos que casi regalamos.

En todo negocio

la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad. Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien. Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes. LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero. Por ello, el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

LAMPARA TITAN

Irrompible. La más luminosa y de menor consumo. FABRICANTE: R. DE EGUREN INGENIERO

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER POR EL SIGUIENTE: Comidas distribuidas, 801. Estancias causadas por transeuntes, 18. Asilados existentes en el Establecimiento, 148. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 1.

Compañía Trasatlántica. SERVICIOS DIRECTOS

Linea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander. Linea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacifico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Montevideo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida y vuelta. Linea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama. Linea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina. Linea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz. NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana. Linea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea. Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas. Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Nevy Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes. Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desee hacer los exportadores.

Lea V. LA REGION

Viuda de Satoriano Satoriano ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS MARCOS Y MOLDURAS Amós de Escalante, núm. 2 Teléfono 523.

MARCA REGISTRADA PATENTE

Dentro de muy pocos días recibirán las acreditadas zapaterías de Ramos Hermanos calzado con suela de cuero **NON PLUS** que es la única impermeable y de doble duración GARANTIZADAS

"LA REGION"

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE Información amplia de todo el mundo — selecta colaboración de destacados escritores y periodistas

LA CALIDAD EL CHIC DE LAS MEDIAS SUELAS INGLESAS USTIKON

(las que no se despegan) APLASTAN TODA COMPETENCIA

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

13 de enero de 1926 vapor TOLEDO	3 de abril de 1926 vapor TOLEDO
24 de febrero de 1926 vapor HOLSATIA	15 de abril de 1926 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase

Para Habana, pesetas 525, más 1,450 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 pts. Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están contruados con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles. Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios Hoppe y Compañía.

PARA ANUNCIAR

en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, diríjanse a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien. Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

Compañía Trasatlántica Española. VAPORES CORREOS

Linea a Cuba y Méjico. El día 19 de ENERO a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor **ALFONSO XIII** Capitán, don AGUSTIN GIBERNAU admitiendo pasajeros y todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO. Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comodidades para emigrantes. Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS

Calculadoras, Máquinas Sumadoras, Ejecutoras, Cajas de cambio, Lijas, Muebles de acero. ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA VIUDA DE F. FONTS Rivera, 9.—SANTANDER

Fonda EL PROGRESO JOSÉ MARIA DE PÓO

EUGENIO GUTIERREZ, 18 Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

CONSERVAS ALBO SANTOÑA

Linea a la ARGENTINA

El día de 7 FEBRERO, saldrá de CADIZ el vapor **Infanta Isabel de Borbón** admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, fletes y impuestos, pesetas 557,75.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS

SERVICIOS PUBLICOS

Para Madrid.—Rápido (diario), a las 9:45; Correo, a las 16:27; mixto a las 8:01. Para Barcelona.—A las 15:48 y 19:51. Para Bilbao.—A las 8:15, 14:15 y 17:05. Para Marrón.—A las 17:40. Para Liérganes.—A las 8:45, 12:20, 15:10, 17:40 y 20:30. Para Ontaneda.—A las 7:38, 11:20, 14:30 y 18:55. Para Oviedo.—A las 7:45 y 13:30. Para Llanes.—A las 17:10. Para Cabezón de la Sal.—A las 11:50, 14:55 y 20:15. Los jueves y domingos de mercado saldrá un tren a las 7,20. Llegadas a Santander De Madrid.—Rápido, a las 20:16; correo, a las 8; mixto, a las 18:40. De Barcelona.—A las 9:35 y 20:36. De Bilbao.—A las 11:50, 18:23 y 20:35. De Marrón.—A las 9:21. De Liérganes.—A las 8:23, 12:28, 15:28, 19:28. De Ontaneda.—8:55; 13, 8; 16, 25 y 21,00. De Oviedo.—A las 16:26 y 20:53. De Llanes.—A las 11:24. De Cabezón de la Sal.—A las 9:28, 15:39 y 19:48. Los jueves y domingos y días de mercado llegará un tren de Torrelavega a las 12:53.

Linea a Filipinas y puertos de China y Japon

El vapor **Isla de Panay** saldrá el día 21 de enero, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 25 del mismo para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 3 para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados. Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía. Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, fletes y impuestos, pesetas 557,75. Dirección telegráfica y telefónica: C. S. P. R. E. Z.

Impresos comerciales

de impecable calidad y buen gusto tipográfico, se confeccionan en los talleres de LA REGION. Precios económicos. Despacho: Puente, 20. Talleres, Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4-07 y 2-24. Apartado 97.

Huéspedes

filios, se admiten desde cuatro pesetas en adelante. Trato esmerado. Higiénicas habitaciones. Razon esta Administración. Choclates "Garigo" Vende café tuestado natural, Hacienda primera a nueve pesetas kilo. Caracollito solo a 10 y salsas de espesante, azúcar, leche, a 10-Maria, 2.

Relojería

Julian San Juan, San Francisco, 22.—Se venden y arreglan toda clase de relojes. Urgente mampara artística de cristal. Informar en esta Administración. Huéspedes filios, se desean en la fonda "EL PROGRESO" Compañía, 18.—Trae familiar inmejorable. Precios económicos. Agentes vendedores de ampliaciones fotográficas, trabajo inmejorable al Cromuro, sepia y pastel os las hace baratas. Aniceto, San Francisco, 23, 4º, Fotografía. Correns Preparación para oficiales y señoritas. Académia Martín Arranz, oficial primero del Cuerpo. Sánchez Silva, 11, Santander.

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España

Cayo J. Pomo Quintanal PASEO DE PEREDA, 25 bajo.—SANTANDER

Encuadernaciones

de libros, en todas las calidades que se desean. Unicos talleres en Santander montados con todos los adelantos modernos de este ramo. Descuentos importantes a encargos de varios libros, especialmente a bibliotecas. V. Urresti Puente, 20, Apartado 97, 2-24. Apartado 97.

Bronquitis.

Agustín Gentile, Magallanes, 10 (casita junto a la Católica).—Tratamiento artístico en bronce.

Huevería

Hermanas Merino. Huevos frescos del día. L salada, 2 (frente a la Pescadería), Santander.

AUTOFONOS

Son los únicos aparatos fonográficos que dan la voz natural y potente MAR-TIDAL and—Santander.

Continua reinando el temporal de nieves en varias provincias.

Se han concedido cuatro suplementos de crédito por treinta millones de pesetas, con cargo al Ministerio de la Guerra.

En la línea de Barcelona circulan con dificultades los trenes, a consecuencia del temporal. Una mujer encarcelada por vender leche adulterada. Nuevos informes sobre el robo en Correos. El asunto de la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera, parece que va a complicarse. Intento de robo en una estafeta. Información de Marruecos. Otras noticias.

Disposiciones del ramo de Guerra.

MADRID.—Se ha dispuesto que a partir de la revista de Comisario del próximo mes de febrero, se disminuya la plantilla del ganado a 146 caballos para oficiales.

También dispone el ministro de la Guerra que a todos los jefes y oficiales que queden en situación de excedentes forzados por reducción de las plantillas en el Ejército, se les conceda el sueldo íntegro.

Los jefes, oficiales y asimilados que presten servicio en el ramo de guerra y que por supresión o reorganización de oficinas queden en situación de excedentes, percibirán igualmente el sueldo íntegro del empleo correspondiente.

La excedencia no podrá ser solicitada por los jefes y oficiales, sino que por los jefes de dependencia del Ministerio se designará los que habrán de cesar en sus respectivos cargos.

Los excedentes con sueldo entero, habrán de presentarse a concurso para cubrir las vacantes que se vayan produciendo en las distintas dependencias del ramo de Guerra a medida que aquellas sean anunciadas.

Sigue la nevada en Tarragona.

TARRAGONA.—Sigue la nevada en toda la comarca y en la capital, encontrándose todos los pueblos incomunicados a consecuencia de la gran cantidad de nieve acumulada en caminos y carreteras.

Todas las comunicaciones se encuentran casi totalmente interrumpidas excepto las ferroviarias que aunque con grandes dificultades van desenvolviéndose.

Ha quedado completamente limpia la línea a Barcelona que ha estado interceptada estos días y el personal de ferrocarriles se cuida de mantener la circulación a pesar de las dificultades que para ello ofrece el temporal de nieves reinante.

En la estación de Vimbodí ha descarrilado el mixto de Lérida no ocurriendo desafortunadamente desastres personales, pero habiendo quedado interceptada la vía a consecuencia del descarrilamiento.

Por brigadas de obreros de Vías y Obras se trabaja activamente en los trabajos de dejar expedita la vía.

Continúa el temporal en el Mediterráneo.

MELILLA.—El temporal de Levante, que reina furiosamente en el mar, ha obligado a los vapores «Canalejas» y «Reina Victoria» a adelantar su viaje a Cádiz y Málaga, respectivamente.

El vapor «Villarreal» ha tenido que buscar refugio en uno de los puertos pequeños de la costa, esperando a que el temporal amainase, habiendo conseguido seguir viaje a esta plaza después de correr un fuerte temporal.

La tendencia ha sido a mejorar en las últimas horas, pero aún ofrece la navegación no pocos peligros, especialmente para las embarcaciones menores.

Más sobre el robo de Correos.

MADRID.—El juez que entiende en el sumario instruido con motivo del robo ocurrido en la estafeta de paquetes de Correos, ha tomado declaración esta mañana al jefe de la estafeta de la Aduanas, don Federico Lacasa, el que ha manifestado ignora en absoluto los medios de que han podido valerse los oficiales detenidos por este asunto para llevar a cabo las sustracciones de que se les acusa.

Agregó que los paquetes robados por dichos oficiales corresponden a los que se encuentran destinados a ser vendidos en pública subasta por no haber sido retirados por sus consignatarios.

También ha comparecido ante el juez de instrucción la novia del oficial detenido Matías Martín, quien ha declarado, que en efecto, su novio le había regalado algunos objetos, pero que ella los aceptó por no sospechar siquiera procedieran de robo.

Intentan robar una estafeta.

LUGO.—Una de las últimas noches intentaron robar la oficina de Correos de la Estada. Después de haber practicado varios taladros en una ventana, con barbilquí, huyeron los «caicos» al notar que los vecinos inmediatos advertían sus propósitos.

La guardia civil ha salido en persecución de los autores del intento de robo.

Una expendedora de leche que no tiene conciencia.

MADRID.—Por el gobernador civil se ha enviado un oficio al Instituto de Higiene, acompañando muestras de leche de la que se expende en la lechería establecida en la calle de Preciados, número 3, para que fuera analizada y se le diera a conocer el resultado del análisis.

Parece que los químicos de dicho Instituto han informado después de realizar el análisis, que la leche contenía un cuarenta por ciento de sustancias tóxicas.

En vista de este informe y como dicha lechería servía al hospital de San Carlos, al cual estaba destinada la leche analizada, el gobernador civil ha llamado a su despacho al dueño de dicho establecimiento, llamado Santiago Mazón y la en su lugar al mismo llamado Encarnación Gómez.

El primero declaró que la encargada de dicho establecimiento venía desde hace diez años interviniendo en todas las operaciones del establecimiento con absoluta libertad.

En vista de esta declaración, el gobernador civil dispuso que la encargada ingresara en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente, al que ha enviado la denuncia de los hechos retados contra ella.

Detalles del incendio en un hospital militar.

LA CORUÑA.—Las noticias relativas al incendio ocurrido en la madrugada de ayer en el hospital militar, motivaron que un sinnúmero de convencidos desfilasen por allí, llevados del natural deseo de saber la importancia del siniestro.

El fuego quedó totalmente extinguido a las seis de la mañana, cuatro horas y media después de haber sido de cubierto.

Se procedió luego de esto rápidamente a restablecer la normalidad en los servicios del Hospital, efectuándose esto bajo la inmediata dirección acertadísima en todo ello del teniente coronel médico don Miguel Parrilla.

Hay cuarenta y cinco enfermos, aproximadamente.

Los que al ocurrir el incendio habían sido llevados por una prudente medida de precaución de la sala de Comprobación, a las de Cirujía y Venéreo, como se logró que no llegase allí el fuego, volvieron para aquellos.

Esto y el resto del restablecimiento de los servicios, se hizo en poco tiempo, relativamente. A las nueve y media de la mañana quedó todo normalizado.

Un hombre muerto por el tren.

BETANZOS.—Como se temía ha fallecido en ésta, al poco tiempo de ingresar en el hospital, el obrero ferroviario, José Perreño García, víctima de un accidente ocurrido en la estación de Oza de los Ríos.

En este punto le arrolló un tren de trabajos, seccionándole la pierna izquierda y el pie derecho.

El finado contaba 47 años de edad y deja esposa e hijos. Era hombre honrado y trabajador por lo que ha sido muy sentida la desgracia que le ha privado de la vida.

Briand desea que el asunto de Hacienda se plantee con toda claridad.

PARIS.—La comisión de Hacienda de las Cámaras sigue ocupándose con todo interés del estudio de los presupuestos presentados por el Gobierno.

El jefe del mismo, Briand, ha celebrado una extensa con-

El incendio destruyó, además del pabellón cocina, donde se había iniciado, el cuarto destinado a las costureras, el anfiteatro y un departamento donde se guardaban las ropas que trajeron de sus casas, al incorporarse a filas, los soldados destinados a Sanidad Militar.

Se da así el caso de que uno de ellos, que había de salir mañana para su casa licenciado, tendrá que marchar con el uniforme del citado cuerpo, ya que se le quemó el de paisano.

También el fuego causó destrozos de importancia en la habitación destinada a la ropa sucia, en el local que estaba dedicado a almacen de colchonetes y lana de las mismas y en el que se utilizaba para archivo.

Ya hemos dicho que cuanto había en este último, se consiguió salvarlo.

La importancia de los daños causados por el incendio son considerables.

Para repararlos habrá de gastarse una buena cantidad de miles de duros.

Provisionalmente se habilitó de cocina un departamento del edificio que en frente del Hospital Militar ocupan las tropas de Intendencia.

Una complicación en el asunto del Crédito.

BILBAO.—El director de la sucursal del Banco de España en esta villa ha enviado un comunicado a los periódicos locales en los que expresa una materia terminante la no intervención de dicha entidad bancaria en la fórmula que ha sido propuesta por el Crédito de la Unión Minera y que por consecuencia el Banco de España que representa defende sus derechos por la vía legal.

Este comunicado, al ser conocido en los centros financieros esta semana, ha producido la natural sensación.

Han sido absueltos los dos guardias civiles.

MADRID.—El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia absolutoria en el juicio que se seguía contra una pareja de la Guardia civil del puesto de Peñuelas, por el supuesto delito de abusos deshonestos.

El Supremo de Guerra y Marina sigue examinando los expedientes de recompensas de campaña.

Entre ellos, ha estudiado hoy los correspondientes a los tenientes coroneles don Luis

Para tratar de la Escuela de criminalología.

MADRID.—Una Comisión de oficiales del cuerpo de Prisiones, agregados a la Escuela de criminalología, visitó esta mañana al ministro de Gracia y Justicia para tratar de asuntos relacionados con dicha central.

Prorrogando por tres meses las funciones del delegado especial enviado por el Gobierno para atender a la distribución de remolacha a las fábricas de azúcar de Navarra y Aragón.

Salvados de un incendio.

PONTEVEDRA.—Se ha declarado un incendio en Arroya, en la casa del vecino Salvador Sendin, en ocasión en que los dueños se hallaban

Autorizando el funcionamiento de una institución.

PARIS.—El Gobierno de la Indochina ha autorizado el funcionamiento de la Caja de retiros para funcionarios cuya organización se decretó por disposición del mes de marzo de 1921, comprendiendo en ella a todas las pensiones correspondientes al ejercicio de 1923-24.

No ha habido sesión en la Bolsa de Bilbao.

BILBAO.—Por haberse celebrado esta mañana solemnes funerales por el síndico de la Banca de esta villa, don Diego Maza, recientemente fallecido en Londres, funerales a los que han asistido conserjes y funcionarios de la Banca, ésta no ha celebrado hoy sesión de Bolsa.

Electricista.

Domingo Martínez Cervantes, 11, 1.º. Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones eléctricas. Consultan precios.

LA AURORA CONFITERIA Y ULTRAMARINOS.

Burgos, 8, esq. a la 1.ª Alameda-Tel. 812. Bombonera selecta.—Caramelería fina.

TEATRO PEREDA.

Hoy, sábado, 16 de enero de 1926.
Compañía MORANO
A LAS SEIS Y CUARTO (3.ª de abono).
EL CENTENARIO
A LAS DIEZ Y MEDIA
ESTRENO de la admirable obra en tres actos y en prosa, del insigne autor dramático Felipe Sassone,
VOLVER A VIVIR

Concesión de nuevos suplementos de crédito y otras disposiciones.

MADRID.—La «Gaceta» publica un Real decreto concediendo cuatro suplementos de crédito que en total ascienden a la cantidad de 37.714.224 pesetas, con cargo al vigente presupuesto de gastos, sección trece del capítulo Acción en Marruecos del ministerio de la Guerra.

En dicha disposición se determina la siguiente forma de distribución de la mencionada cantidad.

Dieciséis millones de pesetas para atenciones de los cuerpos armados y dependencias militares de nuestro ejército en Marruecos; trece millones para subsistencias; cuatro millones para servicios de tropas y los restantes para el servicio de hospitales.

También el citado Real decreto publica las siguientes disposiciones:

—Nombrando caballeros de la orden de Isabel la Católica a don Manuel Cereza, don Emilio Güel, vizconde de Güel y don Cayetano Maiza.

—Real orden disponiendo que los títulos de doctores, profesores y facultativos, parques un suplemento de recargo del diez por ciento en concepto de impuesto.

—Dictando reglas sobre las órdenes de traslado y permuta de los funcionarios de Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública.

—Prorrogando por tres meses las funciones del delegado especial enviado por el Gobierno para atender a la distribución de remolacha a las fábricas de azúcar de Navarra y Aragón.

En el ministerio de Marina.

MADRID.—El ministro de Marina recibió esta mañana la visita de don Joaquín García director de la escuela de Infantería de Marina y el capitán de navío don Salvador García.

El profesor norteamericano, Mr. Ford, en Madrid.

MADRID.—El profesor norteamericano, Mr. Ford, se encuentra en Madrid con el propósito de dar varias conferencias.

Dicho profesor ha manifestado que uno de los motivos de su viaje a la corte es entablar relaciones con la Unión Universitaria de Europa y el Centro de estudios que él preside.

Añadió que la Unión Universitaria de París tiene como principal misión, velar por los estudiantes norteamericanos que cursan sus estudios en Europa, que suponen ascenden en total a cinco mil.

Ha manifestado que de dicho país vendrán a España bastantes estudiantes a cursar sus estudios y que calcula que en fecha no lejana, pasarán de quinientos los que se encuentran aquí.

Mr. Ford es actualmente presidente de la Unión Universitaria de Europa, cargo que se renueva anualmente y que ha de ser ocupado precisamente por un profesor norteamericano.

Intenta también dicho profesor hacer que entren en relaciones la Unión Universitaria de Europa y la Universidad de Halvart a la que pertenece.

Para tratar de casas baratas.

MADRID.—Una Comisión de la Ciudad Jardín, formada por Cristóbal de Castro y por Augusto Vivero, visitaron esta mañana al ministro del Trabajo para tratar de la construcción de casas baratas.

En el Ministerio de la Gobernación.

MADRID.—A cumplimentar al señor Martínez Anido acudieron esta mañana al Ministerio de la Gobernación los gobernadores civiles de Albacete y León y el gerente de la Compañía Transmediterránea señor Dómine.

Después el ministro de la Gobernación despachó con los directores generales de Seguridad y Administración local.

Visitando al ministro de la Guerra.

MADRID.—Los generales Cavalcanti y Becerra, acudieron esta mañana al ministerio de la Guerra, cumplimentando

El día en Palacio.

MADRID.—Esta mañana acudió a Palacio a despachar con la reina doña Victoria el secretario de la Cruz Roja española señor marqués de Hoyos.

Después visitaron a la egregia dama el marqués de Villabriga y otras personas.

El general Navarro, ayudante del Rey, asistió esta mañana al entierro del ingeniero señor Orueta en representación de don Alfonso.

En el ministerio de Marina.

MADRID.—El ministro de Marina recibió esta mañana la visita de don Joaquín García director de la escuela de Infantería de Marina y el capitán de navío don Salvador García.

El profesor norteamericano, Mr. Ford, en Madrid.

MADRID.—El profesor norteamericano, Mr. Ford, se encuentra en Madrid con el propósito de dar varias conferencias.

Dicho profesor ha manifestado que uno de los motivos de su viaje a la corte es entablar relaciones con la Unión Universitaria de Europa y el Centro de estudios que él preside.

Añadió que la Unión Universitaria de París tiene como principal misión, velar por los estudiantes norteamericanos que cursan sus estudios en Europa, que suponen ascenden en total a cinco mil.

Ha manifestado que de dicho país vendrán a España bastantes estudiantes a cursar sus estudios y que calcula que en fecha no lejana, pasarán de quinientos los que se encuentran aquí.

Mr. Ford es actualmente presidente de la Unión Universitaria de Europa, cargo que se renueva anualmente y que ha de ser ocupado precisamente por un profesor norteamericano.

Intenta también dicho profesor hacer que entren en relaciones la Unión Universitaria de Europa y la Universidad de Halvart a la que pertenece.

Para tratar de casas baratas.

MADRID.—Una Comisión de la Ciudad Jardín, formada por Cristóbal de Castro y por Augusto Vivero, visitaron esta mañana al ministro del Trabajo para tratar de la construcción de casas baratas.

En el Ministerio de la Gobernación.

MADRID.—A cumplimentar al señor Martínez Anido acudieron esta mañana al Ministerio de la Gobernación los gobernadores civiles de Albacete y León y el gerente de la Compañía Transmediterránea señor Dómine.

Después el ministro de la Gobernación despachó con los directores generales de Seguridad y Administración local.

Visitando al ministro de la Guerra.

MADRID.—Los generales Cavalcanti y Becerra, acudieron esta mañana al ministerio de la Guerra, cumplimentando

Nuevo servicio radiotelegráfico.

BARCELONA.—Una Compañía de radiotelegrafía ha abierto un nuevo servicio público entre Barcelona y Viena.

Consejo de guerra contra dos periodistas.

BARCELONA.—Comunican de Manresa que en dicha ciudad se ha celebrado un Consejo de guerra contra los redactores y colaboradores del diario «El Plat de Pajés», señores Planas, Laret y Santa Susana y otros más, a quienes se acusa de haber enviado al presidente del Directorio un telegrama que fué considerado como injurioso.

El señor Corral, defensor de los encartados en el asunto, en vista de no haber sido acordada la inhabilitación en el asunto de la autoridad judicial militar ha entablado recurso de casación contra la negativa de inhabilitación ante el Tribunal Supremo.

En París también hace un frío intensísimo.

PARIS.—Sigue reinando un frío intensísimo que contrasta enormemente con la temperatura primavera que se disfruta en los primeros días del mes actual.

Desde hace más de treinta años no se había visto tanta abundancia de nieve.

Automóviles RENAULT.

AVISOS

Advertimos al público no se deje sorprender por ofertas de coches de nuestra marca hechas por industriales ajenos a esta Agencia Oficial de Renault. Estos industriales, a pesar de ofrecer coches de dudosa garantía y asegurar los venden más baratos que nosotros, piden, en realidad, por ellos Precios exageradamente superiores a los facilitados por esta Agencia que solamente entrega los últimos modelos Renault 1926.

Asimismo nos interesa hacer constar, en beneficio del público, que siguiendo las instrucciones de la Agencia General para España de los Automóviles Renault, nos está prohibido facilitar piezas de recambio para los coches que no sean vendidos por agentes oficiales de esta marca.

Gerardo & Piris (Soc. Ltda.)
AGENCIA OFICIAL
exclusiva para Santander y provincia.
Paseo de Pereda, 30. Exposición.

Entrega de un criminal en Gibraltar.

GIBRALTAR.—Por primera vez, desde tiempo inmemorial, ha sido entregado a las autoridades españolas un súbdito inglés llamado José Juncales, cuya extradición fué solicitada de las autoridades inglesas por estar acusado como autor del asesinato de una mujer en territorio español.

La entrega del criminal se ha llevado a efecto en la zona internacional que separa la frontera del campo de Gibraltar con territorio español.

Los agentes de policía que se hicieron cargo del asesino, se disponen a conducirlo a disposición de la autoridad judicial que instruyó el proceso por el asesinato que se atribuye al detenido.

25 pesetas!

Se reforman y vuelven trincheras y a 20 pesetas gabanes. Quedan nuevos. Moret, 12, 2.º.

BOLSAS.

COTIZACIÓN del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100, 69,80, 68,60 y 69,75, pesetas 17.000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Huesca a Francia por Canfranc, 78,40, pesetas 7.500

Ferrocarril Asturias, 1.ª, 3 por 100, 67,00, ptas. 50.000.

Ferrocarril Madrid-Aragón, 6 por 100, 94,00, pesetas 33.000.

S. A. Nueva Montaña, 4 por 100, 71,00, pesetas 7.000.

Electra de Viesgo, 6 por 100, 92,00, ptas. 5.500.

Minas de Porosa de Suris, 7 por 100, 101,00, pesetas 18.500.

El Adjunto de turno,
Alejandro F. Cárcaba.

MADRID.

COTIZACIÓN DE HOY

Bonos del Tesoro 4 años 101,10

Idem, enero, 5 por 100, 101,20

Idem, febrero, 5 por 100, 102,50

Idem, junio, 5 por 100, 101,30

Idem, noviembre, 5 por 100, 102,25

Interior 4 por 100, 68,00

Amortizable, 4 por 100, 68,00

Antiguo, 93,80

Nuevo, 93,80

Cédulas hipotecarias, 5 por 100, 98,50

6 por 100, 110,00

Acciones Banco España, 338,00

Banco Hipotecario, 101,30

Azucareras preferentes, 418,00

F. C. Norte, 368,00

Madrid, Zaragoza y Alicante, 368,00

Banco Español del Río de la Plata, 48,50

AMBOS

París, 26,65

Londres, 34,30

Roma, 28,60

LA pri...

terminados jeres se los grup se goly Todavía ven surris lita: las muj: cárcel y ver a su nos o ac sé que c tatuado buenas Y cuant nuestros fica de bondad ve toda bles... impresic la en la llozos c Cuan a comu solas. I te de lo rios que Primerc formari una ins después, nado al suyos. pera en minable sos. A sombr: nos ag de la re la dobl: ta del s tad que Porq que es hambre prisión valores la habi una sc ministr en hor: necesi Un entrá: lament: ajenas sablid



TUBERCULOSOS

Estáis Ciegos y no veis el camino de vuestra salvación probable. Pedid folleto explicativo a "VERKOS" Instituto Biológico Internacional Sección -C. 3 SAN SEBASTIAN